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Ata da 6a sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar,  realizada no dia  14 de marap de
2024,  na  Sala  das  Sess6es  Vereador Ant6nio Aniceto  dos  Santos,  sob  a  Presidencia  do
vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos  14  (catorze) dias do mss de marap de 2024
(dois  mil  e  vinte  e  quatro)  estando  na  hora  regimental,  Presidente  solicitou  ao Auditor da
casa  que  fizesse  a  abertura  do  qu6rum,   estando  presentes  os  vereadores:   Benedito
Cavalcante de  Barros  Neto,  Mario Rafael de  Farias  Lages,  Neilza  Elias da  Silva,  Henrique
Correia Pinheiro, Thiago Vlana de Mendonea Canuto,  Luiz Carlos Omena da Silva, Adriano
Marcelo   Omena   Silva,   Djacy  V\fashington   Clemente   Maia.   Havendo   ndmero   legal,   foi
colocada  a  ata  da  sessao  anterior  em  votapao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.   Em
seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  das  seguintes  mat6rias:
Encaminhamento do  Projeto de Emenda a Lei Organica do Municipio n.a.  002/2024-Altera
a  Lei  Organica  do  Municipio  de  Pilar/AL  e  da  outras  providencias,  para  a  Comissao  de
Legislagao,  Justice  e  Redagao  Final  emitjr parecer;  Parecer n° 037/2024,  das  Comiss6es
de  Legislagao,  Justice  e  Redaeao  Final,  de  Finaneas,  Ongamento  e  Fiscalizaeao,  e  de
Sadde e Assistencia Social,  do Projeto de Lei n°.  039/2023 do Poder Executivo;  1a votagao
do  Projeto  de  Lei  n°.  039/2023  do  Poder  Executivo -  Disp6e  sobre  a  criaeao,  instalagao,
funcionamento e manutengao do NASSTSP - Ndcleo de Atengao a Satide e Seguranga do
Trabalho  do  Servidor  Pilarense,  no  ambito  da  Administraeao  Pt]b[ica  direta,  e  da  outras
providencias;  Parecer n° 036/2024,  da Comissao de  Legislagao,  Justice  e  Redagao  Final,
do   Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°.   002/2024;    Projeto   de   Decreto   Legislativo   n°.
002/2024-Concede   o   Titulo  de   Cidadao   Honofario   de   Pilar/AL,   a   Sr.   Livia   Soares
Femandes,   professora   e  psicopedagoga,   de  autoria  do  vereador  Henrique   Pinheiro;
lndicagao n°.  09/2024:  Sugere ao  Sr.  Prefeito:  A  implantaeao da  iluminagao pdblica,  mas
adequada  para  travessa  Sao  Jose  de  autoria  da  vereadora  Joeli  Lopes;  lndicaeao  n°.
010/2024 -Sugere ao Sr.  Prefeito:  Garantir a presence de DOULAS, durante o trabalho de
parto  e  p6s  parto  imediato,   nas  matemidades  localizadas  no  municfpio,   de  autoria  do
vereador Henrique  Pinhejro;  lndicagao  n°.  05/2024 -  Sugere ao Sr.  Prefeito:  Melhorias  no
atendimento aos  moradores da  antiga VIIa  Nova  Tabela,  BR  316 do  nosso  municipio,  de
autoria  do vereador  Luiz  Carlos.  Foi  encaminhado  Projeto de  Emenda a  Lei  Organica  n°.
002/2024  para  a  Comissao  de  Legislagao,  Jiisti?a  e  Redaeao  Final  emitir  parecer.  Foi
colocado  em  discussao  e  votagao  o  Parecer  n°.  037/2024  da  Comissao  de  Legislagao,
Justiea  e Redacao Final,  ao Projeto de  Lei  n°.  039/2023 do Poder Executivo e passada a
palavra   para   o  vereador   Djacy   Maia   onde   disse   que  as   Comiss6es  se   reuniram   e
observaram a  legalidade do  Projeto,  inclusive com  a  presenga do Juridico da casa deram
pal-ecer favoravel. Aprovado por unanimidade.  Foi colocado em  la disoussao e  la votagao
o  Projeto  de  Lei  n°.  039/2023  e  passada  a  palavra  para  a  vereador  Henrique  Pinheiro
dizendo que esse Projeto visa criar o nticleo de atengao a sadde e seguranga do trabalho '
ao  Servidor  Pilarense,   onde  vai  disponibilizar  cargos  de  Engenheiro  de  Seguranga  do
Trabalho,   T6cnico   de   Seguranga   do   Trabalho,   Medico   do   Trabalho   e   Enfermeiro   do .
Trabalho.  Isso  ira  viabjljzar  toda  essa  estrutura  de  ndcleo  que  esta  sendo  criada  pa
atender aos  Servidores de  nosso  municipio,  com  relagao a procedimentos  de T6cnico de
seguranea  do  Trabalho,   pedindo  apoio  aos  colegas  vereadores.   Facultada  a   palavra.
Vereador  Luiz  Carlos  dizendo  que  esse  arrojado  Projeto  6  de  muita  imporfencia  para
atender  ao  trabalhador,  sem  que  ele  precise  ir  a  outro  lugar  para  disponibilizar  desse
atendimento,  dando  seu  apoio.  Aprovado  por  unanimidade,  em  la  votaeao.  Parecer  n°.
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036/2024  da  Comissao  de  Legislacao,  Justiga  e  Redagao  Final,  ao  Projeto  de  Decreto
Legislativo n°.  002/2024 e passada a palavra para o vereador Benedito Barros onde disse
que  a  Comissao  se  reuniu  e  deu   parecer  favofavel.  Aprovado  por  unanimidade.   Foi
colocado  em  la  discussao  e  la votaeao  o  Decreto  Legislativo  n°.  002/2024  e  passada  a
palavra para o autor,  vereador Henrique Pinheiro pedindo apoio aos colegas vereadores e
esse Projeto 6 de muita importancia  para  homenagear uma  pessoa fantastica,  Professora
Lilian  Soares  que  vein  contribuindo  muito  na  formaeao  de  alunos  de  nosso  municipio  a
ingressar na universidade Federal de Alagoas, que vein mudando a vida de muitos alunos.
Esse  titulo  foi  urn  pedido  dos  alunos  pedindo  apoio  aos  colegas  vereadores,  sendo  urn
pedido  de  mais  de  300 jovens. Aprovado  por  unanimidade,  em  la  votagao.  Foi  colocada
em  discussao e votagao a  lndicagao 009/2024 de autoria da vereadora Joeli  Lopes e nao
estando  presente,  a  lndicaeao foi  votada  e  aprovada  por  unanimidade.  Foi  colocada  em
discussao  e  votagao  a  lndicapao  010/2024  e  passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador
Henrique Pinheiro dizendo que essa lndicacao 6 em alusao ao mGs da mulher,  solicitando
da   prefeitura   que   disponibilize   DOULA  para   o   conforto  fisico   e  acompanhamento   as
gestantes durante o parto e p6s parto,  sendo de muita importancia para as gestantes onde
ira ajudar na hora do parto.  Essa tecnica DOULA vai trazer para a gestante urn parto mais
humanizado,  natural  e  com  isso  a  parturiente  vai  voltar  mais  cedo  para  sua  casa,  nao
precisando  fazer  cesarea.   Essa  tecnica  tamb6m   disponibiliza   massagem,   respiragao,
banho  antes  do  parto  e  no  municfpio  existem  6   profissionais  capacitados  para  essa
tecnica.  Facultada  a  palavra.  Vereador  Rafael  Lages  dando  seu  apoio,  parabenizando  o
autor  da  mat6ria,  dizendo  que  conhece  urn  pouco  dessa  tecnica,  onde  sua  Assessora
Maiara  que  6  tecnica  em  enfermagem  tern  essa  formaeao  em  DOUIA,  onde faz  curso,
participa de lives para tirar ddvidas das gestantes.  Ficou conhecendo essa tecnica atraves
dela,  entendendo como funcionava,  tanto para o bebe,  como para a gestante no momento
do parto. Aprovada por unanimidade.  Foi colocada em discussao e votagao a lndicagao n°.
005/2024   passada   a   palavra   para   o   autor,   vereador   Luiz   Carlos   dizendo   que   essa
lndicaeao 6 bastante interessante,  par coincidencia hoje e dia dos animais,  dia importante
para  conscientizar  a  populagao  a  cuidar  dos  animais,  Foi  convidado  para  a  vila,  antiga
Tabela e Pilar tern naquela comunidade aproximadamente 100 cavalos de quarto de milha.
Esta  sendo  instalada  uma  clinica  veterinaria  para  atender  esses  cavalos  e  Pilar  ja  e
refefencia nesse sentido. Aparte vereador Henrique Pinheiro dando seu apoio, dizendo que
aquela  regiao vein Crescendo muito,  tanto nas chacaras  para criagao dos animais quarto
de milha,  quanto para algumas pessoas que estao saindo de Macei6 para ir morar naquela
regiao.   Retorna  vereador  Luiz  Carlos  agradecendo  as  palavras  do  vereador  Henrique
Pinheiro,  pedindo apoio aos colegas vereadores. Aprovada por unanimidade.  Nao havendo
mais  mat6rias  para  serem  discutidas  e  votadas  na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao
passada  para  assuntos  gerais,  onde  os  senhores  vereadores  fizeram  suas  inscrie6es.
Vereador  Luiz  Carios  dizendo  que   hoje  estao  participando  das  atividades  alusivas  ao
aniversario  de  Pilar.  Falou  sobre  o  encontro  que  tiveram  na Assembleia  Legislativa  e  a
Academia   Pilarense   de   letras   teve   urn   trabalho   importante   que  foi   o   aniversario   de
centenario de Costa Rego que nasceu em Pilar, 6rfao de pai e mae aos 09 anos, ao longo
do tempo ele ficou urn pouco esquecido.  Parabenizou Pilar pelos seus 152 anos. Vereador
Benedito Barros dizendo que foi procurado por algumas pessoas a respeito de iim assunto
que para ele e uma surpresa,  visto que o prefeito Renato Filho que e o prefeito do future,
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da construgao,  da evolugao e,  no entanto,  esta acontecendo uma coisa inusitada.  Em  Pilar
existe  mais  de  12  construtores  e  todos  sao  pilarenses  que  vivem  trabalhando,  gerando
emprego e renda para nossa cidade, onde esfao sendo perseguidos pela gestao, tentando
impedir e complicar que os mesmos continuem trabalhando e realizando suas obras, obras
essas que geram emprego e renda.  0 prefeito vendeu a Caepil e hoje quem da suporte no
abastecimento de agua 6 a BRK,  onde a  BRK diz que s6 precjsa fornecer viabilidade para
o  construtor  com   empreendimento  acima  de   15  casas.   Nao  entendendo  o  que  esta
acontecendo e principalmente em ano eleitoral,  que muitos costumam ate ajudar.  0  Setor
que esta travando tudo,  6 o Setor Juridico da prefeitura,  inclusive 6 urn rapaz pilarense, o
Z6  Neto,  onde os construtores vao  para uma reuniao com o  prefeito, fica tudo resolvido e
quando  chega  no Z6  Neto trava  tudo  de  novo.  Esses  construtores  sao  pais  de familia  e
geram  empregos,  onde  o  interesse  nisso  tudo  6  que  venham  construtores  de  fora  para
fazer seus empreendimentos na cidade e prejudicar os pilarenses. Vereador Rafael  Lages
parabenizando o municipio pelos seus  152 anos,  onde tern passado por varias mudancas
e  tern  mudado a vida de  muita gente,  crescendo de  uma  maneira  excelente  por ter uma
gestao  participativa  e  urn  povo  que  recebe  as  condig6es  do  Poder  Pdblico.   Falou  das
atrae6es  em  comemoragao aos  152  anos de  Pilar.    Vereador  Henrique  Pinheiro falou  da
honraria  que   nosso  atleta   pilarense  Alex  Pinheiro  recebeu  essa  semana  e  foi   muito
merecedora,  por ser urn atleta que em todas as provas que vai competir, carrega Pilar nas
costas,   sempre   levando   a   bandeira.   Agradecendo   aos   vereadores   que   estiveram
presentes,  a  Deputada  Fatima  Canuto  por  engrandecer  ainda  mais  o  currfculo  de  seu
irmao e tern certeza que ele serve de inspiraeao para varios atletas que pedem consultoria
para  ele.   Nessa  entrega  de  Titulo  ao  atleta  Alex  Pinheiro,   foram  entregues  titulos  de
patrim6nio  cultural  imaterial  para  a  Banda  Fanfarra  Rubens  Canuto,   Boi  do  Canario  e
Peixe-Bagre.  Parabenizou Pilar pelos seus 152 anos de emancipagao, convidando a todos
para  os festejos e  inaugurac6es,  Vereador Adriano  Marcelo  parabenizando  Pilar por seus
152 anos,  onde se torna  uma cidade cada vez mais  madura,  mais acolhedora,  onde seus
av6s tern rafzes aqui, trabalharam muito, moraram e seu pai teve toda siia infancia aqui. Ja
contribui muito tambem  por Pilar durante 26 anos como dentjsta.  Pilar precisa evoluir mais,
dando  oportunidade  para  as  pessoas  trabalharem  e  podem  contar  com  ele.    Vereadora
Neilza   Elias   parabenizando   Pilar   por   seus   152   anos   e   a   cada   dia   esta   evoluindo,
parabenizando tamb6m o prefeito pelo brilhante trabalho que vein realizando no municipio.
Varios  vereadores  participaram  na  segunda-feira  da Assembleia  a  convite  da  Deputada
Fatima Canuto, para entrega de Titulos.  Elogiou a festa em comemoraeao aos 152 anos de
Pilar.    Presidente   vereador   Tayronne   Henrique   parabenizando   todos   os   vereadores
presentes   pelos   trabalhos   que   vein   realizando   nessa   casa,   sendo   uma   satisfaea
parabenizar  Pilaf  pelos  seus  152  anos,  onde  tambem  irao  ser  entregues  varias  obras.
Falou  sobre  a  visita  que  ele  e  alguns  vereadores  fizeram  a Assembleia  Legislativa  para
prestigiar  a   entrega   do  "tulo   ao   atleta   pilarense  Alex   Pinheiro.   Nao   havendo   mais
pronunciamento  a  presente  sessao  foi  encerrada  e  para  constar  eu  ELANE  CRISTINA
COSTA  DA  SILVA,  Assistente  do  Legislativo,  lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e
aprovada,   sefa  assinada  pelo  Presidente  e  1°  Secrefario  da  Mesa  Diretora.   Sala  das
Sess6es VereadorAnt6nio Aniceto dos Santos, aos 14 dias do mss de mar?o de 2024.
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